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Chers collégues .. chers parents,

Nous avons plaisir & vous présenter ce livre suite au dévelopment des
manuels de maths.

Quelques conseils pratiques pour bien exploiter la méthode :
1. Lire les sujets des problémes et s'assurer que les éléves les comprennent.

2. Accepter une seule réponse correcte pour les questions que ont plusieurs
solutions. Ne pas oublier que ce type de questions développe la créativité
de l'éléve.

3. En adoptant la méthode on a essayé de développer l'interdisciplinarité.

d'approfondir chacun des thémes sélectionnés et abordés dans le livre
méme s'ils n'appartiennent pas aux “ Maths" .

4._En créant celte méthode nous n'avons pas cherché uniquement a apporter
des connaissances concernant les “Maths".

5. Nous avons eu comme objectif principal developper l'intérét des éléves aux
problématiques de leur société. en proposant des thémes socioculturels
comme le probléme de la surpopulation afin qu'ils réfléchissent et
expriment leur opinion. |l convient donc aux enseignants de favoriser les
échanges en classe.

6. Tout en respectant les standards de |' enseignement en Egypte, nous
avons opté pour une nouvelle méthodologie qui aborde une présentation
générale des nombres avant de les détailler et de réaliser les opérations
arithmétiques.

7. Afin de concilier la complexité et les difficultés propres au cadre scolaire
(espace physique et temps limités ... ) on a réduit autant que possible
I'emploi des outils de mesure el les expériences.

Des exercices variés sont proposés a la lin de chaque unité afin d'évaluer
les connaissances acquises dans 'unité. Cependant les contenus de certains
exercices ne font pas partie de la lecon mais correspondent a notre volonté
d'élargir les activités de mathématiques.
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- L'ordre croissant: : ; ' : }

@ Mariam achtéte un livre 2 350 piastres , Le vendeur lui rendre 150
piastres , Combien Mriam a-t-elle donné au vendeur?
\ Elle lui a donne = piastres
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(a) 4+4=4X . (b) 12:2= X3
(c¢) Le plus grand nombre formé des chiffres 5; 8; 2 est

(d) Lafigure ———» estappelé

(e) 327; 324 ;321; ; (suivant la méme régle)

@ Dina achéte une robe a 185 L.E. et des chaussures a 120 L.E. Magdy ‘
achéte une chemise a 90 L.E. et une montre a 235 L.E. Qui a-t-payé
plus que l'autre? Calcule la différence entre ces qui'ils paient . |
Elle paye = = LE

il paye = = , LE.




| Gm:f (a) Si on considére du petit carré est I'unité de longueur, détermine
les périmétres des figures suivantes:

Le périmétre = unités de longueur Le périmétre = unités de longueur
(b) Ecris la fraction qui représente |la partie colorée par rapport a la figure.

a4

(a) Ecris le temps:

(b) Combien est -il la somme?
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(a) La valeur de position du chiffre 3 dans le nombre 321 est
(unités ; dizaines ; centaines )

(b) 324-0 324 - 324 (>ou<ou=)
(c) 6+6+6= (6%X30ub:30ub+3)
(d) La figure représente

(une droite ou une demi - droite ou un segment)

(a) 24: =8

(b) 4% =32
(e¢) Le plus petit nombre formé des chiffres 5; 6; 7 est

(d) 6 métres et 10 centimétres = . centimétres

(a) 3X%X5 5x3 (¢) 16:2 16:4
(b) 148 + 100 284 @ % %

Dans un projet de plantation d'arbres dans les rues, il était prévu de

planter 940 arbres pendant un an. Si on a planté 450 arbres jusqu'a
maintenant, Combien d'arbres reste~ il a planter?

Le nombre d'arbres restants =
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Tables de la multiplication (6 ; 7 ; 8 ; 9)

0%X0=
0x1=
0x2=
0x3=
0x4=
0xX5=
0X6=
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Premiérement: La multiplication 6 X un nombre ou un nombre X 6
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6x1=

6x2 =
6xX3=

6X4=
6X5=

6X6=
6X7=
6XxX8=

6xX9=

6 (e) 6% =30
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s(<ou>ou=):

(a) 6+6 6X6 (d) 6 X6 66
(b) 6%X4 4X6 (e) 6 X8 42+6
(¢) 6X0...6+0 (f) 30+6 6%X5




Il économise =

Deuxiéme: La multiplication 7 X un nombre ou un nombre X 7:

(1) Compléte ce qui suit:

7%X1=
7X2=
7X3=
7X4=
7X5=
7X6=

7TX7=
7X8=
7X9=




Exemple: 3 semaines = 3 X 7 = 21 jours.
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(a) 5 semaines = X
(b) 7 semaines = X = jours.

(e) 8 semaines = jours.

(d)Quel est le sandwiche le moins cher
dans ce magasin?

(e)Qu'est-ce qu'on peut acheter avec
17 LE?

Le nombre de fleurs aux bouquets =




Troisiéme : la multiplication 8 X un nombre ou un nombre X 8;

8X1=

8§X2 =

8x3=[

8XxX4=

oy

8x7=

8x8=
8x9=

(@) (®) ¥ g
X
1
48
7
64
5

de morceaux dans 4 pizzas

Le nombre de morceaux dans 4 pizzas =

= morceaux.




| @ Une boite de formage contient 8 morceaux . Combien y a-t-il de
morceaux dans 9 boites?

Le nombre de morceaux dans 9 boites = RIRRIOIR ‘ |
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'( @ Les éléves de la troisiéme primaire se sont mis en 5 rangs, dans
chaque rang il y a 8 éléves. Quel est le nombre d'éléves de la classe?

Nombre d'éléves de la classe =

Quatriéme: la multiplication 9 X un nombre ou un nombre X 9:

7 8 g
x 9 x 9 x 9 x 9
54 63 72

(d) 9X9 = (@ 1X =9 (@ 3 =27




(a 0x9 9+0 (d 9X%X9 80

(b) 6X9 45 (@ 7X9 54 +9

(€ 7x8 8%9

' ({4) Gurguis a acheté 7 livres, le prix d'un livre est de 9 L.E. Quel est le
prix des 7 livres?

Le prix des livres = L.E.

@ Une boite de crayons de couleur contient 9 crayons. Combien de
crayons y a-t-il dans 9 boites?
Le nombre de crayons dans 9 boites= N




3X9=27

(‘]} Compléte comme dans l'exemple:

Exemple: 6 X 7=42 7 X 8=56
42:6=7 56:. . =
42:7=6 56: =8
8%x9=72 7X _..=49
...:8=9 49 : 7 =,
72:9= .

(a) 6:6=_ N ey & S (e)0:2 = .

(d) 1:11= (@ 0:1=__




(a)
(d)
(9)

(b) 54:9

() 7 : 7

(h) 81:9

(e) 36:6

Mm 0:9

(i) 64:8

(a)

(c)

(d) 49

(e) 30

48

(@) 32

h) 63

(b) 28 : 4

(e) 56 :

(h) -5 ¢

U}

(a)
()
(e)

42 :6
8 :1
| Ol

0x6

9%x3

217




@3 xa=10 |2 @ 16 : 2=32 |4
(b) 3 X8=6 4 n 6 §=7 : 7
(e) 18 :2=3 3 @36: 6=2[ |3
(d)1 X7=49 7 (h) 5 8=45-5

| m Une classe contient 42 éléves. La maitre le partage en 6 groupes.
Combien d'éléves sont - ils dans chaque groupe ?
Nombre d'éléeves = =

((8) Hussam a 45 balles. il veut mettre chaque 9 balles dans une boite.
Combien boites Hussam a-t-il besoin?
Nombre de boites =

| @ Le directeur d'une école a distribué 48 crayons équitablement sur le
6 éléves qui ont la note finale en Maths. Combien crayons chaque
éléves a-t-il pris?

Le nombre de crayons =




Exerciceside

Zunitel(d)

1 4x7= 15 9x9= 29 7x8=
2 9x5= 16 7x5= 30 9x6=
3 7x9= 17 3%6= 31 0x8=
4 8x8= 18 8x7= 32 5x7=
5 3x8= 19 6x9= 33 6X6=
6 6x5= 20 5%x6= 34 8x9=
7 4x9= 21 9x7= 35 7x4=
8 8x6= 22 6x7= 36 8x3=
9 5x8= 23 2x8= 37 4x6=
10 9x8= 24 8x5= 38 3x7=
11 6x4= 25 4x8= 39 9x4=
12 7x6= 26 5%x9= 40 5x5=
13 9x0= 27 7Tx7=

14 6Xx8= 28 3x9=




(a) (b) (e) (d) (e) ) (9)
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5 x| |=45
x 3 =18
6 x| |=30
7 x[ |=42
x 7 =28
8 x| |=24
X 4 =24
X 8 =32
9 x| |=63
X 8 =64
7 x[_J=35
X 6 =36
X 6 =24
4 x| |=36
x 3 =27
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| @\ Pendent une féte , il y a 4 rang d'assiettes sur une table. Dans chaque |
rang il ya 8 assiettes. Combien y a-il-d'assiettes sur la table?

Nombre d'assiettes =

| mUne dame mets chaque 5 piéces de gateaux dans une assiette.
Combien piéces peut - elle mettre dans 6 assiettes?s

Nombre de pieces = =

| @ Une boite de fromage pése 7 kg. Quel est le poids de 9 boites?

Le poids des boites = - Kg

| m: Un pére a distribué 27 L.E. a ses 3 enfants. Quelle est la part du chacun?

La part de chacun = - LE

@ Hoda a acheté 6 cahiers a 48 livres. Quel est le prix de chacun?

Le prix de chacun = = L.E.




) Multiplie le nombre au centre du petit cercle par les nombre qui
mm«mmmummmm

mumummmmuwuuhm :
muummmmmmuu& ,

3x8 5:1 3x2 3x3 54:9
19 36:6 63:7 5x%x1 48 : 8
4 i | 25:5 30:6 4x6 2x3

(a) Combien de couleurs a-t-on utilisé?

(b) Additionne le nombre d'utilisation de chaque couleur pour déterminer le

nombre des petits rectangles.




(3) Samy a trouvé un modeéle en utilisant la table de 4 comme ce

qui suit :
1 2 3 4 5 6 7 8 9
x4 x4 x4 x 4 x4 x4 x4 x 4 x4
4 8 12 16 20 24 28 32 36
Le modéleest:4;8,2:6;0 (remarque le chiffre de unités)

Essye de trouver un modele en utilisant la table de 6 par additionner les
deux chiffres du produit, puis écris le modéle .

Table de 6 La somme de deux chiffres du résultat

1X6=6 il
2%x6=12 1+2=3

IRXBEG. 8+1=9

FRa=aR B+4=12—2+1=3
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Milliers

(‘ = 1000 Cubes)

= 10 groupes de

P

b 1 1 1 1 4 /3 1 1 I

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

L

Te professeur dit aux éléves comment exprimer le nombre 1000 avec &
plusieurs fagons :

Ahmed a répondu 999 + 1
Fatima a répondu 500 + 500
Zeineb a répondu 10 groupes de

Yossef pose la question & son professeur:
Est-ce que 1000 L.E est égale a 10 billets de 100 L.E.?
Le professeur dit : oui.




5 billets chacun
k

Quand yossef a rentré a la maison son pére lui démondé combien billets de

a 200 LE.

(Remamue:
999 + 1 = 1000

Ce nombre se lit ((mille)). |

0 [

s

On peut représenter ce nombre sur le boulier
comme sur la figure ci-contre .

+* 4+ + + +




\ J
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991,992 ; -7994;,985; .......,997;.....,9989; 1000

1001 ;1002;,1003; .. ; ... ,1006; .. . ;1008; ; 1010
QOTT 3 i soromoriom senotonis o camsrsint sttt s ST 40005 e = 3020
DI 2, | 1 - (3 [ 1 1 - SN S SR - U - . 7. | | .~ -

103Y 5 r i TS VO8E 2oy s g maa s S 440
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sept mille quatre-vingt-quatre:

SO e Ny B RN e A L




deux mille six cent soixante~-dix :
euatm mille sept :

Exemple: 995 neuf cent quatre -vingt-quinze.

2153 deux mille cent cinquante~-trois.

NN i

2 8 9
|=§'
J

1000 ; 1100 ; 1200 ; 1300 ; 1400 ; 1500 ; 1600 ; 1700 ; 1800; 1900 ; 2000 ;
R SO0y s s g , 2500 ; L 2TO0S 2000 L , 3000 ;
C (1 VRE V) ¢ ST BT N .;4600;4700; i i N
5100 ; : : : ‘ : ' ;5900

\ N
f_\
Le nombre en ajoutant1 en ajoutant 10 en ajoutant 100 en ajoutant 1000
Y
2165
4759




Le nombre enenlevant1 enenlevant 10 en enlevant 100 en enlevant 1000

9800
6453
7984

7
—

Exemple: 6457 = 7 + 50 + 400 + 6000
4926= =+ _+ 20 +5

Ly gy B RTINS o (1 3 RRE, BTN, &
9183 = . ... + .. +

L




! .= 1000 + 100 + 10
o ™ 2000+ 900

* (12) Ecris i positon du chiffre entouré par un rond comme dans Fexemple:
Exemple: 8 2 5 4 dizaines

3429 ... S 1043
W 1 T s 65 4 8

- J
(3 Compie selon VaISF G SegR ISl

Exemple 4528 & 5 2 8
9807
2143
5664

Ir
PN

4167 4097 1253 o 1254

5449 ; 6204 ; 2917 ; 3028 ; 3009
Ordre croissant  © . L ha




1224 ; 7639 ; 8420 ;999 ;4778

Ordre croissant  :. . . e DS AR TR AL
Ordne décroissant : e - =i e
67 + 7000 7 + 7600

7607 7067 670 + 7000




Le plus petit nombre :
Le plus grand nombre: ...

Le plus petit nombre :
Le plus grand nombre: ... ... ...

Le plus petitnombre : . . ...
Le plus grand nombre: ... ...

4732 |, 4237 ;

43‘27

5
b
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.
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Quel est le plus grand nombre formé de 4 chiffres?

Quel est le plus petit nombre formé de quatre chiffres? -
Quel est le plus grand nombre formé de quatre chiffres differents?
Quel est le plus petit nombre formé de quatre chiffres différents?

Quel est le plus grand nombre formé de quatre chiffres différents dont le
chiffre des unités est 67

Quel est le plus grand nombre formé de quatre chiffres différents dont le
\__Chiffredesunitésest7?........ ... ... ... 2

f—ﬂ
B 4721 ;57216721 ;7721
B 6025 ;5034 ; 4027 ; 3620

B 5440 ;1732 ;7165 ; 5423
@ 5621 ; 1293 ; 6330 ; 1257




Dizaines de milliers

‘Remargque: 9999 3
9999 + 1 = 10000 . 1
~ 10000

Ce nombre se lit ((dix mille)).
1 0 0 0 |

On peut représenter ce nombre sur le boulier

comme sur la figure ci-contre:

Le professeur dit aux éléves

Comment exprimer le nombre 10000 avec plusieurs fagons

Lesréponses: Tarek 9999 + 1 Reda le plus petit nombre formé de 5 chiffres
Hoda 10 groupes de 1000
Adel 5000 + 5000 BRI | cccicomncssnoisssisiiivsinsssrisssi

\:
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y

52141 52142 52143 52144 52145
52146 52150
52153
76920 76930 76940
76970 76990

77020

Y

"m m m o=

Soixante douze mille cinq cent trente
Cinquante mille trois cent soixante-quatre ... ... .. ... ... ...
Vingt-quatre mille sept cent un

Dix mille deux cent trente-quatre

e TSR A A

.............................................................................

.............................................................................

26296
84573
96684
31065

0 e e b b e bl bbb b

.........................................................................................................................

|
Y/

Exemple: 50347 Cinquante mille trois cent quarante-sept.




23547 = 23000 + 547
= 20000 + 3000 + 500 + 40 + 7

64365 = ... + 365

o ST o RPTRNERN P o e + 5
50218 = ... +

= 50000 + .. . . L S L L S
BIB0S it
k: = L - - -

Exemple: 5§ 3 4 2 6 centaines
28 971
S 3 A0 e S




99341

99041

98441

\l

||(
/

Nombre | en ajoutant | en ajoutant | en ajoutant en ajoutant
10 100 1000 10000

86249 86259 86349 87249

57683

24378

Nombre | enenlevant @ enenlevant | en enlevant en enlevant
10 100 1000 10000

64328

12905

90457

-

51253,
27711,
38975,
77666 ,
89102,

51263
2761

38983
77555
88102




52943 ;
Ordre croissant :
Ordre décroissant: ... ;

87942 :
Ordre croissant :
Ordre décroissant: ... x

63456 ;
Ordre croissant :
Ordre décroissant: ... ;

27657 ;

87941 ;

62457 ;

28654 ; 32981, 47564

86847 ; 12243 ; 15621
71493 ; 59538 46321

f— -0

Le plus grand nombre: ... ...
Le plus petit nombre:

Le plus grand nombre: .. ... ..o
Le plus petit nombre:




.......................................................

Ecris un nombre formé de 5 chiffres dont le chiffre des dizaines est le
double du chiffre des unités:

.......................................................

Ecris Le plus grand nombre formé de 5 chiffres différents dont la somme est 12:

L e

)




Souligne le nombre le plus proche de 40000

[3999 41111, 39900]
Souligne le nombre le plus proche de 9999

[9090 ;10000; 9900]
Souligne le nombre le plus proche de 10000

[9900 ;9990; 10099]

\ .
SRR
Exemple:
- 24000 + 532 - _+ 649

=|20000 + 4000 + 500 + 30 + 2 = + + + +9

= 370m+532 = +
Y | PO S = | 70000+ 3000+800+50+9




46875, 48675, 46785, 47685
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Exercises de)
Punite
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2RO S 20030 S ZBTMY: S cssiitemanisy S s
59678 ;58678 ;57678 ; . ... ...

-

>

(a) 12678 44189 (e) 93257 69282

(b) 35894 35904 (d) 65289 65279

-
\.




17849 ; 48928 ; 32567 ; 94328 ; 56394
Ordre croissant. ... ... .. .. - IO S
kOtdra décroissant. ... . S et S pasmravesenrn D et B e

r—\

Leplspstit nombresn chifes::. s i
en lettres:

Le plus grand nombre en chiffres : . ...
il s T ————————————

(a) le nombre qui représente par le boulier ci-contre est

(¢) La somme qui représente par la figure ci-contre




Retiviteside A

Punité
(2)

Mets un seul chiffre dans chacune des cases du carré en respectant les
conditions suivantes:

O B WN =

"1 Le plus grand nombre formé de 5 chiffres différents.
'2' Le plus petit nombre formé de 5 chiffres différents.

'3 Le plus grand nombre compris entre 40000 et 50000 dont le chiffre
des unités est 8

‘4 Le plus petit nombre formé de 5 chiffres.
\( 5 ' Un nombre formé de 5 chiffres dont la somme est 27.

(a) Un nombre formeé de 5 chiffres dont la somme est 20.
(b) Un nombre formé de 5 chiffres dont la somme est 22
(e) Un nombre formé de 5 chiffres dont la somme est 24
(d) Un nombre formé de 5 chiffres dont la somme est 26.
(e) Un nombre formé de 5 chiffres dont la somme est 20




_(b) Minimal :

(a) Maximal:

@) Plus proche du nombre 10000:

.

|\
o

(a) billets de 100 LE (b) billets de 200 L.E

(c) billetsdeS0LE (@) .. ... . billets de 10 L.E

(e) biletsde20LE (f billets de 5 L.E

N J

|\
L

TR . billetsde 100LEE () .. ... .. .. billets de 200 L.E
(c) biletsde SOLE (d) billets de 10 L.E
Bt billets de 20 L.E o




Unite (3)
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Dans beaucoup de situations , on a besoin d'effectuer des additions comme:
» Une usine a produit 745 unités le premier mois puis 983 unités durant le mois
suivant. Combien d'unités cette usine a-t-elle produit durant les deux mois?

» Mohamed et Morkos ont fait comme don au profit d'une ceuvre de bienfaisance
Mohamed a donné 750 L.E et Morkos a donné 420 L.E. Ecris chacun des
deux montants puis exprime leur total en utilisant le signe de I'addition (+) La

somme de deux nombres.

Exemple 1:

illiers
centaines
dizaines

illiers

unités

:
:

m + 4725 =

3264 + 4725 =7989

(3+ 4 = 7 millers) ~ 4+5=9 unites )
(2+7 =9 centaines ) (6 + 2 = 8 dizaines)




On peut exprimer l'opération de la maniére suivante:

Exemple 2: Additionne 2148

+ 1435

.
= (s+5-3+® )

Gu-soenu@ ®+4+3-8dlwm)

2148 + 1435 = 3583

On peut exprimer l'opération de la maniére suivante:




Exemple 3: Additionne 55296 ‘ N
24637 l

Observe les figures suivantes, puis déduis -en les étapes pour trouver le résultat

z 4 e §
Dimines de = é 5 p- Disinesde = 3§ i -
milllers & ¢ | H milliers & g S £

+
E - [4
Diznines de % % % % Dizaines de =
Sllliers g milliers &
79933
+ 24637
79933
On peut exprimer 'opération de la mamére sutvante
dizaines de cer
milliers
5
+
2
7

Le résultat se lit: soixante dix~ neuf mulle neuf cent trente trms ;




6345 2083
- 3 + 7
2842 3092
+ 16 + 44
4370 2227
+ 123 + 181
6284 5627
+ 2513 + 2546

(2) Additionne comme dans I'exemple :

5468
+4372

+ 1543
8383

3604
+2125

+ 2461

1257 +493 + 3600 = . .. .

6946 2341 + 7 _
+ 9

3856 + 4 -

R 2146 + 31 =
+ 65

1492 +48 =

an1e 3041 +628 =
+ 398

1546 + 616 =

4303 7154 + 1845 =
+ 3583

4584 + 2428 =

1786 5231

+ 3127 +2190

+ 2542 + 809

3908 + 2743 + 2829 =



(3) Additionne:

36854 28957 29876 38276

+49142 + 24892 + 34659 +41724
27665 + 38967 = 69210 + 26428 =
(4) Compléte comme dans I'exemple :

53116 23792 36798 9735
+ 24432 + 26341 + 15347 + 30102
+12234 + 35629 + 29843 * T77

89782

44536 + 17312 + 22305 = .. .. .

25441 + 36822 + 29789 = . .

(5) Effectuer mentalement ce qui suit

(a) 4375 + 1000 =

B TRRAD = ) A
()7 + 600 + 12000 =

(e)497 + 99 =

(f) 71564 + 1001 =




(6)

(8)

Le méme jour , 2345 enfants sont vaccinés dans une zone et 1664
enfants dans une autre zone. Quel est le nombre total d'enfants
vaccinés ce jour- la?

nombredevaccinés = ... enfants

Les nombres d'unités de H.L.M. ( Habitation a loyer modéré)
construites dans deux gouverorats pendant une année sont de 26453
et 32349 unités. Quel est le nombre d'unités construites par les deux
gouvernorats?

Nombre d'unités = . S

Samir a économisée 875 piastres au cours d'un mois , 225 le mois
suivant et 950 le mois d'aprés . Combien a-t-il économisée en tout

lléconomise = ... R, IR TR ST piastres

Ahmed , Nagui et Said ont décidé de créer un projet commercial . lis
ont payé respectivement 25000, 15000, 30000 L.E. Combien ont~-ils

payé?

lisontpaye= ... Ao AN e e o i LE.




500 meétres 400 métres

Premiérement: Omar habite dans un village @ souhag. |l est habitué d'aller

a son école a bicyclette. Si la distance entre sa maison a la station de repos
(au bond de la route) est 500 métres et la distance entre la station de repos et
I'école est 400 métres , alors la distance que Omar parcourt en allant a I'école.

= | a distance entre la maison et la station de repos + la distance
entre |a station de repos et I'école

= 500 + 400 = 900 métres mm

Maison station de repos Ecole

La distance que Omar parcourt au retour =
= La distance entre I'école et la station de repos + la distance entre
la station de repos et la maison

= 400 + 500 = 900 métres m

Maison station de repos  Ecole

Que remarques - tu?

500 + =400 + C-a-d sans I'addition,
on nombres inverse les
deux nombres et obtenir




Compléte comme dans I'exemple:
3652 + 127 = 127 + 3652

(a) 2700 + 358 - + 2700
(b) 6315+ . =1230+ 6315
(€) ... ¥+6210=6210 + 741

Deuxiémement : Compléte comme dans I'exemple:

(1) (1000 + 2000 ) + 700 = 1000 + (2000 + 700)

(a) (6350 + 650) + 3000 = 6350 + ( 650 + )

(b) (4320+ ) + 180 = 4320 + (1250 + 180)




(2) Observe et compléte :

(a)
(b)
()
(d)

(
2194 + 1209 + 4354 (2194*' 1209 + 4354

= (2194 + 1209) + 4354 = 2194 + ( 1209 + 4354

=403+ . 2194 % .

(2194 + 1209 ) + 4304 = 2194 + ( 1209 + W
(1780424550 + = 1789+ (. +5016)
(.. +3282) + 2043 = 3174 + (3282 + )

(5210 +1251) + = 5210 + ( + 3539)

(3) Mohamed a trouvé que 6275 + 65483 = 71758 et que 346 + 654 = 1000

(a)
(b)
()
(d)

(e)

Déduis en directement les resultats de ce qui suit:

65483 + 6275 =
654 + 346 =

6275 + 346 + 654 =
65483 + 346 + 654 = _

6275 + 65483 + 346 + 654 =




Lecon (3)

“7Soustraction de deux nombres

Dans beaucoup de situations, on a besoin d'effectuer des soustraction:

» Comme : Dans une école il y a 793 éléves. 348 de ces éléves participent aux
différentes activités. Quel est le nombre d'éléves qui ne participent pas aux
activités?

» Le nombre d'élevés qui ne participent pas aux activités - 793 - 348 - 445 éleves
Les exemples suivants représentant la soustraction

Exemple 1: 6452
-2241
6452
- 2241
4211

Remarque que ce résultat (4211) peut étre représenté par lI'une des
maniéres suivantes 6452 — 2241

8452 dépasse de 2241 2241 diminue de 6452

La différence entre 2241, 6452 | | La difiérence entre 6452, 2241 || - reesutal de 13 soustraction

On commence toujours par le nombre le plus grand puis on retranche le
nombre le plus petit, on peut écrire la solution sous cette forme:

milliers

Et se lit: quatre mille deux cent onze .




Exomple 2. = Soustrais [ 473-125 )
On peut mettre la solution

( 473-125 348 |

Compléte comme dans I'exemple (2):

( 5294 -2749 |

o
Y

FET]
; N




(1) Soustrais

3987 5734 76053 24305

- 1652 - 2568 - 5296 - 3071
1431 -2654 = 5296 - 7326 =
36776 - 49438 = L 2558 - 35670 =

(2) Aly a 1525 piastres. S'il a acheté une boite de fromage a 750
piastres, combien lui-reste~t=il?

Wluireste= ... - .. ... = __ .. piastres.

(3) Hanan a 3647 L.E. dans son livret d'épargne, elle a retiré 1258 L.E.
Quel est le solde aprés le retrait?
Lesolde aprésleretrait=_ - = LE.

(4) Compléte suivant la régle :

(a) 2661 ,2668 ; 2675 ; . .
(b) 9146 ; , 8846 ; 8946 ; : :
(c) 63649 ; 63659 63669 ;

(d) 6994 ; 6974 ; 6954, : "
(@) 7487274972 ;75072 . ot :

(5) Entoure le nombre le plus proche de la bonne réponse
(sans effectuer la soustraction):

(a) 6134 - 2965 1000 ; 2000 ; 3000 ; 4000
(b) 4372 - 1278 1000 ; 2000 ; 3000 ; 4000
(c) 9586 - 5542 1000 ; 2000 ; 3000 ; 4000




(6) Effectue mentalement ce qui suit :

(a)
(b)
(c)
(d)
(e)
L)

4976 - 500 =

4976 =30 = .. ...
0200 =208 ™l

6258 - 6250 =

7583-99 = ...

7583 - 1001 =




La relation entre la soustration et I'addition

(1) Iman a économisé 130 L.E ; son pére lui a donné 20 L.E. pour son
anniversaire . Combien a-t-elle maintenant?

Compléte : 130 G)’

Pour qu'elle achéte des magazines elle a pris 20
L.E de ce gqu'elle a économisé.
Combien a-t-elle maintenant?

Compléte =

* ° N

Compléte




(2) La figure ci-contre représente 350 L.E. on a besoin combien de billets
pour que la somme de I'argent soit égale a 450 L.E.

A l'aide de la figure compléte ce qui suit

Le montant total = +
La somme ajoutée= -
Compléte

350 450

(3) A raide de la figure ci-contre, compléte :

4735 6908

6908 + 4735 B i iuss

4735 + 6908 -

11643 - 6908 o T

11643 11643 - 4735 -




(4) Compléte:

+100

8374

14072

8374

58000

14072

(5) Compléte:

58000

874 + 35 = 909

|

|

909 ~-874= ...

g gt 7 Qi ERRSREHES

|

1001 - 73 =928

est ce nombre ?

B+87A=.......
]
909-35= ...
928+ .= ..
I
1001 = ™. ..

(a) Quel est le nombre qu'on doit retrancher de 500 pour obtenir 99 ? .
(b) Quel est le nombre qu'on doit ajouter a 734 pour obtenir 10007?
(¢) Si on retranche 400 d'un nombre quelconque, on obtient 400 , quel




Unite (3)

Exercices

(1) Compléte par le signe convenable ( < ou = ou >) :(sans effectuer

I'opération) :
(a) 5487 + 1623 9000
(b) 85732 + 874 85730 + 876
(¢) 71206 + 61352 72000 + 62000
(d) 3294 - 2000 1000
(e) 1987 - 425 1987 - 452
(H 7400 - 2700 8400 - 3700

(2) Compléte par des nombres convenables :

(a) 1654 + 3729 > 1654 +

(b) 80235+ ... < 90000

(c) 7864 -2135 = TO885 =il
(d) ... +10000 > 1000 + 8999
(e) 9999 = -1

(3) Entoure le nombre le plus proche du résultat ( sans effectuer I'opération)

(a) | 594 + 357 1000 | 2000 {3000 {4000 | 5000 |6000 | 7000 | 8000 | 9000
(b) | 1213 + 2394 1000 | 2000 | 3000 | 4000 | 5000 |6000 | 7000 | 8000 {9000
(e) | 7235 - 1143 1000 | 2000 | 3000 {4000 | 5000 {6000 | 7000 | 8000 | 9000
(d) | 4670 - 3569 1000 {2000 | 3000 |4000 | S000 {6000 | 7000 | 8000 | 9000




(4) Soustrais 2357 de 23194 puis ajoute au résultat 4209:

La soustraction A L'addition
- +
(5) Effectue :
(a) 8175+ 6243 - 9751 = . (b) 73208 + 1045 - 2045 =
(e) 14293 - 8093 -250= ... (d) 64587 - 1487 +8253 = . .
(6) Compléte :
+ 10 + 100
+100 7451 13729 5749 | .l
* 1°°°(|.. ] — | 12398
\_/
(7) Choisis la bonne réponse :

a) Hossam a 4236 L.E et sa soeur a 8135 L.E. Combine ont - ils ?
(a) 8135 - 4236 (b) 8135 + 4236 (c) 4236 - 8135

b) Adel a 3540 L.E dans son livret d'épargne ; il a retiré 1310 L.E . La
suitation précédente demande l'opération de

(a) la soustraction (b) La multiplication (e) I'addition

(8) Compléte

(a) Le nombre qui doit ajouter a 4235 pour étre le résultat 7235 est .

(b) 1000+ . >999 +137

(c) soient 153 + 547 = 700 et 259 + 741 = 1000 . Alors 153 +259 + 547 +
741 = _ .




(9) Range les nombres suivants dans I'ordre croissant et décroissant
puis calcule la somme du plus petit et du plus grand nombre:

(a) 12647, 30625, 9487 , 91278, 62368

Ordre croissant

Ordre décroissant. ..., :
Le plus grand nombre : Le plus petit nombre :
Somme du plus petit et du plus grand nombre = * =

(b) 51634, 34527 , 12389, 8024, 95632
Ordre croissant
Ordre décroissant..
Le plus grand nombre : ... Le plus petitnombre : ... .
Somme du plus petit et du plus grand nombre = e i W e
(¢) 49953, 10728 , 27835 , 86264 , 35867
Ordre croissant
Ordre décroissant:
Le plus grand nombre : Le plus petit nombre :
Somme du plus petit et du plus grand nombre = o R R

(10) Compléte suivant la régle :
5234 ;5334 ;5434
8778 8678 ;8578 ;
58442 ; 58542 ; 58642,




(11) Ecris chacun des nombres suivants sous forme d'une somme comme

dans l'exemple :
Exemple
milliers [centaines| dizaines | unités milliers |centaines | dizaines | unités
4 LT v 3 . g & n 1 2 8
JENTEEREN xS e ot
+ 29 i 0 + 5§ : 0 * O
---------------- P pep——
+ d 370 + -t
+ 6 + |
4736 =4000+ 700+ 30+6
(a) 9518 = +
(b) 4637 = +
(e) 2907 = +

(12) Les dépdts dans des livrets d'épargne ont atteint 54786 L.E. dans une
poste durant un mois et 44234 L E. le mois suivant quelle est la somme

des dépdts des deux mois ?
Somme des dépbts=

LE.

(13) Les dons pour un hopital ont atteint 39825 L.E. durant une semaine et
46774 L.E. la semaine suivante. Quelle est la somme des dons durant

les deux semaines?

somme des dons =

LE



(14) le nombre de voitures dans un parking @ un moment quelconque
était de 1053 voitures , puis ce nombre a augmenté de 408 voitures.
Le nombre de places vides restant est de 37 voitures. Quelle est la
capacité de ce parking?

(15) 76123 touristes ont visité 'Egypte
durant un mois et 87679 touristes l'ont
visité durant le mois suivant. Quelle
est |a différence entre le nombre de
touristes durant les deux mois?

La différence entre le nombre de

touristes =

(16) Le nombre de H.L.M ( Habitation
a Loyer Modéré) construit dans
un gouvernorat a atteint 36024
appartements et dans un autre
gouvernorat 31192. Quelle est la
différence entre le nombre des
H.L.M construites dans les deux
gouvernorats?

La différence = . . s e T




(17) Voici les dates d'événements historiques importants en Egypte :

(a)

(b)

(c)

(d)

(18) Etulise les proprietés de nombres pour effectuer I'addition suivantes:

4372 + 614 + 3648 + 386
= +

1869 1952 1973 201
i % i j
e | [ | Easbts | | coreoncn
s de juillet d'Octobre de 25 janvier

A l'aide des informations précédentes , réponds aux questions suivantes :
Quel est le nombre d'années entre la révolution de juillet et la victoire

du 6 Octobre?

Calcule le nombre d'annés entre l'inauguration du canal de Suez et la

victoire d'Octobre .

La révolution de juillet a eu lieu depuis combien d'années?

Quel est le nombre d'années entre la révolution de juillet et la
révolution de 25 janvier 20117

+




Unitei(3) Activites de

(1) Remplace chaque figure par un chiffre pour que I'addition sont vraie

.. | A @ '
Mol

O- O 3 w

A - « @ A

(2) Trouve deux nombre consécutifs dont la somme est 10001

(3) Réfléchis et trouve le résultat .

M Trouve 36 - 9 M Trouve 423-99

Réfléchis : 9 est inférieur de 10 par 1 Réfléchis : 99 est inférieur de 100 par 1
Soustrais 10: 36 - 10 = soustrais 100 : 423 - 100 =

puis ajoute 1: +1 = puis ajoute 1 : +1 =
Pourcela: 36 -9 = pour cela 423 -99 =

(4) Découvre la régle puis compléte :

(a) 20000; 19000; 17000; ... ... ;10000; . . . .. .
(b) 20000; 15000; 11000; ... ... .. ;. ... ,S000
4500 7300
2000 4800

1500 CEASIENOENAN | [ AN
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Geéeometrie




Apporte une feuille de carton, découpe la figure ci-contre dans cette feuille:

i1

En utilisant le pliage et le collage, fabrique de cette feuille une boite sans

o M

Apporte une feuille de carton; découpe la figure ci-contre dans cette feuille:

En utilisant le pliage et le collage, fabrique de cette feuille une boite fermée.




a

En utilisant le pliage et le collage, fabrique
une pyramide comme dans la figure ci-
contre.

.

N\

En utilisant le pliage et le collage,
fabrique un prisme comme dans la figure
ci-contre.

J/

<>

\.
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Unitel (AR Sy (7))

M

G

o mesurer la longueur d’un segment
/Dans la figure ci-contre, on trouve que la longueur de ce 2
Segment = 5 centimétres. A B
on écritAB =5 cm.
0 1 2 3 4 5 6
J

&
Y,




w >
; :
:
w %
. x
D - m
5
" b i
o) = = 0
ol © :
(48]
. N e
.
m n
< N
< =3
i




A A
1
B c £ Y
AB= cm XY=
BC= cm YZ= cm
AC= cm XZ= cm
X L
- | b
A D
|
r
B C
y O Oz
AB= cn , BC= cm || XY= cm , YZ= cm
CD= cm , DA= cm ZL= cm , LX= cm
Que remarque tu? Que remarque tu?
La figure ABC D est La figure XY Z L est

\ Y




Constructions
# geometriques

Trace le segment A B de longueur 5 cm

utiles la régle graduée et un crayon

1% étape: on commence de mettre le point (A) en O (zéro) on compte
jusqu’'a 5 et on mets le point (B)

2" gtape: on joindre les deux points A et B on obtien le segment A B, dont

le longueur 5 cm.

:.x.:.:.:.:.:.z.z.-.-.s.i.i.-'!v

~ 5cm
B —i A
Remarque: On note le segment A B par A B et sa longueur par AB
L AB=BA=5cm mais cest faut qu'on ecrit AB =5 cm y
{ 4 N
. J







q_—u—fA‘ -

Les deux figures tracées sur le quadrillage sontle carée ABC D et le
rectangle XYZM . On considére que la longueur du cbté du petit carreau du
quadrillage est I'unité de longueur, alors la longueur du cété du carré ABCD
est de 4 unités, et les dimensions du rectangle XYZM sont de 5 et 3 unités
\( la longueur est 5 unités et la largeur est 3 unités)

J
~\

CAeves
(On considére que la longueur du cbte du petit carreau du quadrillage est
l'unité de longueur )

(,l__,‘f' Trace le carré XYZL dont la longueur de cote 5 unités de longueur .

X

-




(2 trace le camé AB C D, dout le cté 6 unités.

|
\
| |

i
|
|
|
|

i © Trace le rectangle ABCD de dimension 5 et 3 de unités de longueur.

| | |




7

Pecon)(4)

Sperposition de deux

b figures geometriques
{:1::' Prends un papier de forme carré. %
’3 Découpe ce papier en deux triangles. 7
-
‘::g:"ﬁl Mets I'un des deux triangles sur l'autre ‘\‘
et vérifie que les deux sont confondus. ‘\
On dit que, les deux triangles sont oy J
superposables.
- Y

J

-

(1 Prends deux papiers et mets les I'un
sur l'autre.

(2 Découpe une figure quelconque

3) On obtient deux figures %
superposables.

@) Vérifie pratiquement que les deux O
figures sont superposables.

J

\.




Cnetvie®

(1) Calque la figure AB C D.

(2;‘ Place le calque sur la figure XYZM tel que le point A vient sur le
point X, BsurY, C sur Z, D sur M. Vérifie que les deux figures sont
superposables .
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Legbn(S)

Modeles optiques
(Les reconnaitre et les reformer)

Décris ce modéle dans chaque cas, puis compléte les figures qui suivent le
méme modéle:

s OOOOCODO0C

aopez [ |AAALLAALA

wes  OOBDOOOLC

cowes  § 83 338




Groupe 5: O & h:l

Groupe 6: @ a a

Groupe7. ABABBABBBABIBUBBA




La figure ci-contre représente un angle
dont le sommet est le point A

— —

et ses cotés sont les demie~-droites AB et AC.

XD

La demi-droite AB

A §
on la note par 'A_B’elle
commence par le point
d'origin A et continue dans le

sens de B. 8 A
La demi-droite on la note par

—
BA elle commence par B et

C:ontmue dans le sens de A ¥

La figure Nom d'angle | Sommet ses cotés
/ABC B . e
BA BC
~ CBA
Y ;

L
e A
Y X

P

4 /
OL—o
SR

M
L
N




Premiérement
Compare entre .~ ABC ; ~ XYZ en utilisant I'angle L comme unité de mesure:

C
Z
Y X B S
C
7
>
Y X B A
~ ABCcontient ... unités de mesure (7 L)
/ XYZ contient ... unités de mesure.

donc lamesurede ~ ABC ... la mesure de / XYZ. (<; >, =)




le rapporteur est l'instrument géométrique utilisée pour mesurer les angles.
Il partage I'angle plat en 180 parties égales, chaque partie est appelée un
degré. L'unité de mesure de angle est
le degré et on le none 1°

la figure ci-contre montre comment on
utilise le rapporteur pour mesurer un
angle.

mesure AMB = 50° centre du rapporteur
3 2

~

c - ? >
L angle Sa mesure Sa nature
/A S 1
/B ARt AR Rt
ZC | e Bl s
2D S I




Activité pratique:

On change les brass d'angle dans la figure ci-contre:

K

\1‘ C : = représente I'angle zéro®.

représente un angle aigu.
exemples: 20°. 30°. 60°, 79°

2 >
3_ , ||| représente un angle droite de mesure 90°

—

(
{

représente un angle obtus sa mesure plus grand

7

-

.

- que 90° et plus petit que 180°
exemples: 95° 100°, 150°. 179°

représente un angle plat de mesure 180° (deux

(3) ——2—
3 droits)

Remarque |l ya d'autre angles on va les etudier apres.




Les nature des angles:

0

aigu

(2)

90 obtus

180°

Y - - R -
I'angle droit L'angle plat

L'angle zéro

Compléte le tableau comme dans I'exemple:

La mesure

Sa nature

exemple:

d'angle

50

aigu

120°

90"

45"

135

100

91

180

108




AN
A

mesure ~A =

mesure ~ E =

mesure ~ X =
mesure ~ C =
mesure / F =

mesure /Y =

>

° . sa nature

. Sa nature

. sa nature

_® . sanature

. Sa nature

® . sa nature




Exemple: Trace un angle de 60° de mesure.

AT — L .

1 Trace la demi-droite BA B A

N\ —_—

2 Pose le centre du rapporteur sur le point B et sa base sur BA marque
un signe au point C en 60°.

.

3 Trace BC ;lamesurede ~ AB C est60°

C

60°

B A>

Trace des angles dont les mesures sont les suivantes:

50° ., 90° . 95°  47°  86° . 150°




(a) Un segment de 7 unités de long.

(b) Un carré de 4 unités de coté.

(e) Un rectangle dont les
dimensions sont 2 et 7 unités.
(On considére que la
longueur du cbté du petit
carreau du quadrillage est
I'unité).

L

2/

(d) A .... I'angle formé par les aiguilles d'une montre est droit.

(@) Chonlsmbomeéponee stsculignete )
(a) La mesure de I'angle aigu est. (907, plus petite que 90°, plus grande que 907)
(b) La mesure de I'angle droit est. (90° plus petite que 90° plus grande que 90°)
(e) A7 h, I'angle formé par les aiguilles d’'une montre est. (aigu. droit; obtus)
(2h; 3h; 6h).




(a) (b)
/ F

<-

A B
‘D E
m( ZABC) = it m(/ DEF)= %o
(e) (d)
= L M N -
4)5 Y
m( XY2)= 4 m(- LMN)= -

(a) ~ABCtelquem( ~ABC)=70°

(b) - XYZtelque m(~ XYZ)=130°

(a) Labase d'un cylindre a la forme d'un

(b) Le nombre d'arétes d'un parallélépipéde rectangle = Le nombre
d'arétes d'un

(e) A heures les aiguilles d'une montre forment un angle plat
\. J




Activites de

L’unité

-

A A A

1 Situ sais que chacune des figures suivantes se compose de ces

trois triangles dans des positions différentes, trace deux segments a

l'intérieur de chaque figure qui les partagent en ces trois triangles:

— P\ [

En utilisant les allumettes on peut former quelques figures géometriques:
Observe le tableau suivant, déduis le modeéle utilisé, puis compléte et

réponds aux questions:
L'ordre La figure Nombre d'allumettes
1 D 4
2 ED 7
3 E®E

(a) Quel est le nombre d'allumettes nécessaires pour former chacun des
sixiéme, septiéme et huitiéme figures de ce modéle? sixiéme

huitiéme

(b) Dans ce modeéle quel sera l'ordre de la figure qui contient 34 allumettes?

(¢) Forme un autre modéle en remplagant les carrés par des triangles et écris

septieme

le nombre d'allumettes utilisées pour former les cing premiéres figures

La ﬁgure

premiére

deuxiéme

troisiéme

Nombre d'allumttes

3

5

quatriéme | cinquiéme




Exercicesigénéeraux

X 9
i \) x
10 36 6

®. - x 7
3 5+5+5+5
4)6+6+6+6

167 % = 21
221 - =7

18 9+9+9 +9+9=9 X
19 6+6+6= X
@7X4= - +7+

213 x 6

(36 ;: 27 ; 54)

A AR
(55 5X6 5X4)
6X4 6X5 6 X 6)




-~

f'_‘..
o) |
o/

P2,
)
J

) (la\,! '~
S
w
o

)

) 30

(8 3+15

)
F =N N
X

X

24

3IxX7

49

5x9
8x8
9x7
T+7+7+7
6+6+6+6

4X6

(12 ; 24
@ ;. &
r s B
4 . 5
4 . S
(1 ., 18
4 , 6
4 . S5
4 ; 6

9 38-18
10 24 : 4
@ 21:7
12 6+6+6
k@iw: 7
14 24 - 3
15 35
@an:s

18)
7)
9)
6)
6)
81)
9)
6)
8)

IX7
35:5
1X%X4

2X%X9

24 :8
7X5

3X3



@ 6 ;12;18; : ;

i_\l 54 .48; 42; ., -
3) 63;54; 45, g

.Amr c'est un bon éléve étude 6 heures par jour. combien d'heures va

étudier en 9 jours.
le nomberdheures = ............... TR

. une boite de coulour contient 5 crayons de couleur. combien de
crayons de couleur dans 7 boites?

le nomber de crayons de couleur =............... RS
. Si le prix d’un sandwiche de poulet 8 L.E . combien le prix de 6 sandwiche? |
le prix de sandwiche =................ - —— L.E

.Ahmed économe 7 L.E. par Semaine. combien de LEE il va .

économer en 4 Semaines
Ahmed va économer = ............... = i LE

. Salma a acheté 4 livers, le prix” de I'un 6 L.E. combien y'a t- elle payé? |
Salmaapayé= ... W e LE

.un homme partoye 45 L.E équitable entre ses cing enfants. Quel part

de chaque d'eux?
Ie‘part delfun= ... T e L.E.

. on a partagé 54 oranges équivalent dans 6 acyette combien

d'oranges dans chaque acyette?
e nombre d'oranges =..........= ..........




Exenrcice's

uniteé (2)

| Ecsenchfoscoquesw
|1 | Six mille cinquante-cing s'écrit en chiffers .
/\ij Quatre mille six cent trente- quatre s'écrit en chiffres
@ Dix~- sept mille neuf cent trente- quatre s'écrit en chiffres
(i?‘ Trente-sept mille cent quarante~-trois s'écrit en chiffres
(5 Cing mille et un s'écrit en chiffres
(6 Huit mille neuf s'écrit en chiffres
( 7 Vingt-six mille cent cinquante s'écrit en chiffres
@_,» Soixante~- trois mille huit s'écrit en chiffres
'9 ' Dix mille cent un s'écrit en chiffres

10 Mille deux cent quarante s'écrit en chiffres

1 8576 s'écriten lettres
(2) 9009 s'écrit en lettres
(3 3030 s'écrit en lettres

‘4) 2678 s'écriten lettres
‘5 9531 s'écrit en lettres

(6 1528 s'écriten lettres
(7 8576 s'écrit en lettres

(8 25552 s'écriten lettres
k’ ' 80000 s'écrit en lettres




e
10 11064 s'écrit en lettres

11) 60044 s'écrit en lettres

’i 5) 10010 s'écrit en lettres

J
@compiecequisit
1) 4965 = + R

1/2;\ 18146 = * . + . PR,

(3) 75432 = + + + +

(4) 6587 = + 6000

(5)12430 = 30 + 400  +

6 87981 = 81 + 900 +

7) 43191 = 1+ E + + 40000

@i} 6523 = 500 + + + o
| (9Ecrislavalour du chiffro ontouré dans coquisult
@ 23050 8 6956(7)

2 712(3)4 9 26(1)89

3)930(0)4 10 00(g)59

@ 4(9)573 11 108(6)4

5)5900G) . .. 12 49(a)56.

6 (9)7818 13 3(1)542

\(z)szss r




(1) 23(a)68 8 6058(7)

(2)732(3)5 9) 26(1)87

3 969(0)6 10 90(g)54

@) 4(9)534 11 808(6)4

5)5570(5) 12 99(a)57

6 (97478 13 3(1)571

7)5359(). . .

Som & J
L ——

6524
I'ordre croissant est
I'ordre décroissant:

9434
I'ordre croissant
I'ordre décroissant

8721
I'ordre croissant
I'ordre décroissant:

6819
I'ordre croissant:
dkndnadécnﬂssant

. 4524

, 9344

., 8235

6813

7624

, 9734
., 8324

, 6713

1624

. 9334
- 8887

, 6820




/‘

1) 65426553 ; 6564 ;

(2) 2225;3235;4245;

\3) 5686 ; 5675 ; 5664 ;

(4) 986698569846
(5 2211;3322;4433;

(6 7979 ;6868 ; 5757 ;

(7) 4400 ;4600 ; 4800 ;

8 ;... ;6000;8000;
9 ;3000 ;3100 ; 3200 ;

10000

10 : ; 5000 ; 7000 ; 9000




Exercices

Unite

(@) 1253 (b) 6052 (c) 4704
+ 2324 + 781 + 3176
(d) 7126 (e) 1975 () 12111
+ 2008 + 5062 + 14659
(9) 18087 (h) 627 M 430
12301 8023 1834
12001 2643 4089
+ + +

(14567 +2135 2135 + 4567
(25289 + 1000 5389 + 1000
(36340 +2320 6340 + 4320
(4)7234 +1320 5234 +4320
(58527 - 2500 8527 - 3500
(66266 - 266 4000 +2000
(7 9736 - 8736 400 +700
(82020 + 1000 3020 - 1000
(92010 - 2008 3




10 9215 - 43
11 72163 - 3363
12 2516 +384
13 85632 - 7289
14 8615 - 2419
15 45698 + 34302

16 (6300 +89)-89
17 7 unités ; 5 dizaines. 7 milliers

@ 1 1452
32789
.\§// 17077

+ 8023
+ 421
+ 5725
+ 4517
+ 8549

(1) 5643 + 4125 =4125 +
2\ 2008 +

( 3\ (7004 + 8657) + 2153
u (2005 + 3450) +

\s, (12356 +

'6' (36572 + 52132) + 40008 =

l

I/ \r'
‘ I"N
v O

NN ™
4 \9 /l t\,‘ -/ ‘\.

-
=

2010 + 2008

. 458
20268
8435
2358
14527

43
68800
4000 - 384
78343

3450 + 1250
quatre vingt - mille
6300

757

+ 9215

11673

+
+
+ 777
-
+

87641
1523 +287 =

+ (8657 +2153)

:

= 2005 + ( 3450 + 7878)
) + 8400 =

+ (3005 +8400)
+40008)




1 3287 + 2732 - 4000 : 6000]
2 4009 + 3225 = [eooo £ 7000 : 8000]
3 7052 + 3806 = [10000 ; 9000 : 8000]
4 12198 + 3806 = (15000 : 16000 : 4000]
5 5302 + 113 = [6000 : 5000 : 7000]

24869 + 5251 =
24869 + 2251 =
24859 + 4241 =
24569 + 4251 =
20869 + 8251 =

‘.
2
.
4
5

700 +90 + 5 29064 + 18184 17492 + 53978

63978 + 7492 (542+317)+151 18180 + 29068

(511+542)+317 53978 + 17492 795




Le plus grand nombre formé de quatre chiffers différents est
Le plus petit nombre formé de quatre chiffers différents est

La somme des deux nombre = + -
La différence entre les deux nombre = - -

le nomber d'enfants=............. O R enfants

(a) 6534 (b) 7682 (c) 9842
- 4123 - 453 - 87

(d) 42780 (e) 98247 L) 12530
- 1239 - 49128 - 10643

(9) 46200 (h) 81008 M 12000
- 12483 - 64029 - 7859

14259 -948 = '2 6410 -2389 =
'3 51219-37005= 4 35797 - 28980 =




(650007 - 34160 =
'8 10000 - 9999 =

1 17157 - 4852

25827 - 952
316928 - 4219
(4)7871 -3128
(523111 - 13216
(64272 - 1389

(1000 ; 2000 ; 3000]
(4000 ; 5000 ; 6000]
[1000 ; 2000 ; 3000]
[4000 ; 3000 ; 5000]
[1000 ; 10000 ; 15000]
(3000 ; 4000 ; 2000)

(15980 + 3764
(212897 + 56328
3)8+200
(47809 + 2098
‘585732 + 874
(6 18248 + 17233
(75029

3764 + 5980
56327 + 12898
2008

8000

85752 + 854
19154 + 42245
2198 + 2831




(a) 2541 ;4251 ; 1542 ; 4521
l'ordre croissant - . X
l'ordre décroissant : : : '
Le plus grand nomber est
Le plus petit nomber est
Le somme des deuxnombers= .+
La différence entre les deux nombers = -
(b) 73638 ; 25618 ; 93818 ; 3620
l'ordre croissant . ' '
l'ordre décroissant : . : '
Le plus grand nombre est
Le plus petit nombre est _
Le somme des deux nombres = +
La différence entre les deux nombres = -

6 817 13087

+ + 5 9 6 -

706587 6 2 86 2576
39

1103 1 - 8 7

10406 6 13




1581948193819 ;
\z 6923 : 6823 : 6723 : -
(3)47839;47829;47819;  ;

4 : 4200 ; 4600 ; 5000 ;
(527005 ; 27055 ;27105 ; ....... ; .......
6 : - 15500 : 14000 : 12500

(a) 42300 ;6751 ; 26075 ; 36507 ; 27750
l'ordre croissantest - - $
I'ordre décroissant est : 2 -
Le plus grand nombre est
Le plus petit nombre est &

Le somme des deux nombres= +
La différence entre les deux nombres = s B

(b) 89632 ;40032 ; 231981 ; 6097 ; 9078
l'ordre croissantest X 5 :
I'ordre décroissant est : : '
Le plus grand nombre est
Le plus petit nombre est
Le somme des deux n‘'ombres = 2
La différence entre les deux nombres = =




a) 3:7:1.8.9
Le plus grand nombre formée de cinq chiffres différents est
Le plus petit nombre formée de cinq chiffres différents est
Les somme des deux nombres = . =
La différence entre les deux nombres = - =

b) 2;0:9;6;5
Le plus grand nombre formée de cinq chiffres différents est
Le plus petit nombre formée de cinq chiffres différents est
Les somme des deux nombres = + =
La différence entre les deux nombres = W o

c) 8:7:6:1:3
Le plus grand nombre formée de cinq chiffres différents est
Le plus petit nombre formée de cinq chiffres différents est
Les somme des deux nombres = _+ . =
La différence entre les deux nombres = - -

d 5;1:7,2;6
Le plus grand nombre formée de cinq chiffres différents est
Le plus petit nombre formée de cinq chiffres différents est
Les somme des deux nombres = + =
La différence entre les deux nombres = - =




e) 6;2:81.7
Le plus grand nombre formée de cinq chiffres différents est
Le plus petit nombre formée de cinq chiffres différents est

Les somme des deux nombres = + =
La différence entre les deux nombres = - =
les dons = -
Le nombre d'unités d'habitation = ~ unités d'habitation

Le montant de la vente = - = FS—— 01 %



LE

Le prix de vente =

LE

Le montant regue =




Exercices

(1 La base d'un cylindre a la forme d'un
(2 le nombre de faces d'un cube est =
l/i ) le nombre d'arétes d'un parallélépipéde rectangle est

kf, Le solide qui n'a pas de sommets mais qui posséde deux bases

circulaires est appelé
\5 La mesure de I'angle aigu la mesure de I'angle obtus
(>.<, =)
(6 L'angle qui a pour mesure 98° est un angle
(‘7:\,1 L'angle qui a pour mesure 150° estunangle .. ..
'8 La mesure de I'angle droit la mesure de 'angle de obtus
(>.<, =
‘9 Le nombre de sommets d'un cube est égal 4 =
10 le nombre de sommets d'un cube le nombre de sommets
d'un parallélépipéde rectangle (>;< =)

’11/ La mesure de I'angle droit est égal a =
sz Le nombre d'arétes d'un cube est =

“13\, L'angle qui a pour mesure 120° est un angle.

f]@ L'angle qui a pour mesure 90° est un angle




Trace sur le quadrillage ci-contre le carré XYZL de
5 unités du coté (on considéré que la longueur du
coté du petit carreau de quadrillage est I'unité )

Sa mesure Sa nature

Gl 4 4 —




Modeles desiexamens

N @ &6 G &

- Compléte en suivant la méme réglé :

98970 ; 98860 ; : ; 98530

'+ 20000 + 3000 + 500 + 40 + 7=

BX9=6X3X
- 65432 + = 90000
(4793 + ) + 1752 =4793 + (5951 + 1752)

Le solide qui a 6 faces chacune a la forme du carré est

En utilisant I'angle L comme unité de mesure
trouve la mesure de I'angle ABC

e




(’

'8 Vingt-cing mille quinze s'écrit en chiffres:

a) 1525 b) 25015 c) 2515
9 La mesure de l'angle ABC=....... PR S LRI L
a) 30° b) 60° c) 90°
X
sl —
A




(

10 Les quelles des groupes des nombres suivants sont dans l'ordre

croissant:

a) 76543 76453 . 76345 76435
b) 44923 54822 21712 25346
c) 28654 47564 A 52943 62981

m m 5 a)3 b) 4 c)5

12 Le solide ci-contre répresente ...
a) Un Cube

b) Un Parallélépipéde rectangle
¢) Un prism

13 Sur le quadrillage suivant la longueur de
cOté du carré ABCD =

14 (4x5)+4[ Jaxs

a) > b) < c)=

-




15

16

1632 + 2435 =
a)67 + 40 b)76 + 400
c) 7 + 60 + 4000

La quelle des expressions suivantes est juste :
a) 4167 < 4079 b) 2974 > 3947 c) 8936 = 9396

Un nombre formé de 4 chiffres; sa chiffre de I'unité est 8; sa chiffre de
dizaines est la moité de chiffre de I'unité et sa chiffre de centaine est
la moité du dizaines et sa chiffre de milliers et la motié et sa chiffre de
centaines ; alors le nombre est

a) 8421 b) 2418 c) 1248

Mazain a acheté un réfrigérateur a 3220 L.E et un téléviseur a 740 LE
Mazain va payer LE.
a) 4960 b) 3220 c) 2480




= vy
19 Un pére vaut distribuer 24 morceaux de choclates a ses quatre

enfants ; alors pour savoir le part de chacun on va
(a) additioner (b) Multiplier (c) Diviser

'2_0“Samier a acheté 7 boites de couleur chaque boite a 6 crayons alors
combine de crayon dans 7 boites?

Le nombre de crayons =

21 Observe la figure ci-contre puis compléte:

a) Le nom du solide est

b) Le nombre de sommets .
c) Le nombre de faces
d) Le nombre d'arétes
22 (a) Additionne: (b) Soustrais
2148 3987
+ 1435 - 1652




- Le plus petit nombre formé des chiffrés (5,3.2, 1, 8) est
a) 5321 b) 85321
c) 12358

2) Chimaa a 2120 L.E, pour calculer combien chimaa a besoin pour
acheter un réfrigérateur a 3220 L.E on va.

a) Additionner b) Soustraire

¢) Multiplier

- Le nombre le plus proche du résultat de 340 + 65 est

a) 900 b) 500
c) 400




- Le boulier ci-contre représente le nombre

a) 6430
b) 6403

c) 3046
|

. Adel a une somme d'argents; 5 L.E ; 7 billets de dix L.E et 3 billets de

cent L.E Alors le montant total est

a) 375 b) 735

c) 573

' 24-6[_J2xs6

a) > b) <

c) =

(6541 + 7500) + 3664 = 6541 + (7500 + )
a) 4366 b) 6643

c) 3664

Vingt-quatre mille sept cent un s'écrit en chiffres
a) 24917 b) 24701
c) 24107




9) .. X3>6X3
a)d b) 5
c)8

1@ Si on divise le nombre qui représente par le boulier
ci~contre par 7 le résultatsera, . . .

a) 2 b) 6
c)8
1“ A ... ... heures les aiguilles d'une montre forment un angle plat
a)2 b) 6
c)3
12 La base de la pyramide triangulaire a la formedu ... .

a ) Triangle b) Carré
c) Cercle




/
13 Troisiéemement: compléte:

La nature de l'angle ABC est =

-»

*

=4
-

14 Compleéte selon la régle
9700.8700.7700. ... ........

15 47386 + 52613= ... .. .. ...

16 Le nombre qui doit ajouter a 7435 pour étre le résultat 8276 est

01

18 6+6+6+6>5X

19 La figure ci-contre est un patrond'un

O“"

| |

20 Sur le quadrillage suivant trace un
rectangle de dimensions 3 cm et 4 cm




(

21 Asmaa a acheté 7 lapins ; elle veut computer les pattes des lapins .
Comment elle paut faire ¢a sans utiliser I'addition

22 (a) Additionne: (b) Soustrais
3287 6417
4+ 2732 - 3519




1 1000 X 2+100 X 5+10 X4 +2=_________
a) 5242 b) 4252
c) 2542

2 Les revenues d'un magasin étaient un jour 5817 L.E et les dépenses
étaient 3356 L.E pour savoir le bénéfice du magasin on.
a) Additionner b) Soustraire ¢) Multiplier

'3 Le nombre le plus proche du résultat de I'addition 4237 + 1159 est
a) 6000 b) 5000
¢) 4000

4 24:4> . %2

a)2 b)3
c)6




-

~5j Ahmed a économisé 34230 L.E, son frére a économisé 26320 L.E. la

somme économisé par Ahmed etson frére .. ... .

a) 60560 b) 50650 c) 60550

JaX Tom & (BRWm oo

a) 564 b) 654 c) 645

(2721 + 6582) + 1730 =2721 + (6582 + ..
a) 3170 b) 1730
c) 1703

' Le reste de soustraire 38254 4 59223 est égalea . .

a ) 29069 b) 21031
c) 29031

B 850 mlll o

a)s b) 9
e)1

s




r

\
1@ Le nombre d'arétesde :u ! :Ie nombres de sommeadel 8 = M I
c)=

a)< b) >

1B La base d'un cylindre esta laformedu ... . ..
a)Triangle b) Carré c) Cercle

12 angle de mesure 48'est un angle

a ) aigu b) droit <) obtus
13) 74835= ... + 4000 + 835

14 Compléte en suivant la méme régle
4386 ;4387 ;4388 ; ... ; ...




f_ &
. U . & 3 ¢

16 Le résultat de I'addition 1064 + 1036= .. .. ... ...

17 Le nombre de triangles dans la figure ci-contreest .. .

18 Le solide qui a 6 faces chacune 4 la forme du carré estun .

"i’i Le nom du solide ci-contreest ... . ... ... .

20 Hazam a acheté des sandwichs a 6224 pts et des fruits a 3176 pts .
Combien doit-il payer?




f

21 Une boite de fromage

contient 8 piéces triangulaires
combien y a - t - il de piéces dans 9 boites ?
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